



李双印，男，1962年3月出生，汉族，中共党员，大学本科学历，长春市公安局维稳支队政委。2016年2月至2021年6月，任九台区土们岭街道山咀村驻村第一书记。曾获长春市优秀公务员、劳动模范、五一劳动奖章和吉林好人、长春好人最美警官、九台好人、九台区委优秀共产党员、优秀公务员4次等荣誉，记个人三等功三次。

特殊的“亲情”

——记九台区土们岭街道山咀村第一书记李双印

人间最亲是亲人，亲人最美是亲情。长春市公安局办公室副主任、驻村第一书记李双印到九台区土们岭街道山咀村扶贫，却与一家家贫困户结下了不是亲人胜似亲人的深厚亲情，留下了感人至深的一段段佳话。

扶贫从治病开始

2016年7月19日傍晚，身患肝癌的长春市九台区土们岭街道山咀村村民孙成志弥留之际，拉着李双印的手动情地说：“李主任呀，我们全家能住上这么好的房子，真得感谢党，感谢政府，感谢公安局的领导，感谢您呀，这回我死也能闭上眼了……”

说完，他双手一松，永远闭上了双眼。

71岁的孙成志，祖祖辈辈就是土们岭镇山咀村农民。上世纪70年代初，他同老伴杨井香结婚后，育有一儿一女。上世纪九十年代，女儿出嫁，儿子也娶妻生子。原本日子过得很红火，是村里令人羡慕的一家子。可是自从老孙得了肝癌后，因为治病不但花光家里所有积蓄，还欠下9万多元的外债，日子过得一天比一天艰难。

俗话说：祸不单行，屋漏偏遇连天雨。老孙的儿子孙红雨又得了从未听说过的怪病。在当地的几家医院检查，也查不出是什么病，后来到长春的大医院检查，确诊为“烟雾病”。

在儿子红雨得病的第二年春天，儿媳妇却不辞而别，孙子初中毕业后没同家里打招呼就离家出走了。从此，家里的全部重担都落在了孙妈妈一个人身上。

2016年1月23日，极其普通的一个冬日。长春市公安局的领导冒雪驱车赶到了包保扶贫的孙成志家对接。看着一贫如洗的孙家，看着因病躺在炕上的老孙，李双印和所有在场人的眼睛都湿润了。回到长春后，长春市公安局党委研究决定：扶贫先治病，针对老孙家的情况，扶贫就从给他治病开始……

为了尽快落实局党委“扶贫先治病”的决定，李双印根据老孙的病情，连续跑了几家医院，最后确定在吉林省、乃至整个东北地区都享有盛誉的中日联谊医院。

1月25日一大早，李双印带着中日联谊医院的救护车来到山咀村，将患肝癌的老孙接到了长春。中日联谊医院领导非常重视，成立专家组针



对老孙的病情进行全面会诊检查。经过一周的检查会诊，专家们针对老孙的病情，认为还是保守治疗相对好些。就这样，2月3日，在腊月二十五那天，李双印亲自开车将老孙送回了山咀村家里，并随车给老孙购买了2000多元药品和过年用的全部年货。

今年给你盖新房子

时光飞逝，转眼到了草木返青，春意盎然的4月。4月6日，李双印再次踏入老孙家。那天，山咀村下了开春以来的第一场大雨，泥泞的村路无法下脚，尤其是孙家的院里比外面的街路还要低许多，形成了雨水倒灌，整个院子一片汪洋，垫起两层砖才能勉强走进老孙的屋里。

看着被雨水浸泡的茅草房，望着院内的一片汪洋，李双印握着老孙的手：

“孙叔，今年给你盖新房子咋样呀？”

“哎呀，那敢情好了，我做梦都不敢想呀。”激动的老孙眼里涌着热泪，他的嘴唇和被李双印握住的双手在不停地颤抖着。

说干就干。在局领导的亲自协调下，开始为建房备料。2016年5月6日，李双印带上亲自为孙家设计的图纸，早早来到孙家。因为这一天是孙家老房子推倒，新房子奠基的日子。5月28日，是孙家房子上梁的日子。说来也怪，4月6日，决定为孙家盖房子那天，就是一个大雨天。这5月28日，恰巧又是雨水连连。李双印一早就过来帮着张罗。他看到埋在地下水井管子被压扁了，将来有可能通不了水。为确保将来孙家在屋里就能吃上自来水，他特地返回九台买来10多米管子，安排工人深埋在地下，作为备用管子将来使用。

在随后的日子里，李双印晴天一身灰，雨天一身泥，为建房操碎了心、费劲了力。他自掏腰包垫付工钱给房顶上的两个烟筒根包上了铁皮，还花钱买来涂料，请工人为孙家房子室内刮白和外墙刷上了彩色涂料。

6月14日，孙家的房子终于竣工了。那天对孙家人来说，真是双喜

临门。一是全家搬进新房，二是再次迎娶儿媳妇。孙家原来的儿媳妇出走已经10多年了，因为家里穷，儿子红雨也一直未能再娶上媳妇。现如今，孙家在长春市公安局的帮扶下，盖了新房，红雨也有班上了，日子一天天红火起来，新媳妇小月被热热闹闹地娶进了门。

这是团圆的日子

住进新房的老孙心里那个敞亮呀，觉得自己的病好像也好了许多。7月19日，已经两年多没有回家的孙子，得知家里盖起了新房，也从长春回到了家里。老孙显得分外高兴，他让儿子给李双印打电话，说这是家里团圆的日子，李主任是他们家的大恩人，也算家里的一员，一定要来参加。

李双印接到电话，高兴地答应下来。他特地到超市买了些熟食，并带上一瓶自己珍藏多年德惠大曲赶到了孙家。他知道，老孙的病情已经越来越重，生命即将走到尽头了，今天孙子回来了，他是高兴啊，到时候肯定会嚷着让大家喝酒。

正如李双印所料，当他驱车赶到孙家时，发现孙家的炕桌上果然摆满了酒菜。此时的老孙已经坐不起来了，不论是吃饭还是喝水，一切都由老伴来喂。看着恩人李双印同儿子、儿媳、孙子一起有说有笑的吃着，他的脸上溢满了喜悦。幸福时刻，时间总是过得飞快，不知不觉已经是晚上9点多钟。看着围坐在周围的家人，老孙拉着李双印的手，断断续续地说：“李主任呀，我们全家能住上这么好的房子，真得感谢党，感谢政府，感谢公安局的领导，感谢您呀，这回我死也能闭上眼了……”

发送完老人，在李双印的张罗下，孙家将盖房剩下的砖和水泥，又砌起了院墙。

当年孙家的4亩玉米地喜获丰收，加上儿子、儿媳打工挣的钱，约5万元的收入，这在整个山咀村已是较富裕的人家，日子越过越红火了……



小山村的特殊“亲情”

李双印与孙家的亲情，只是他扶贫工作中的一个小亮点，其实他已经在山咀村结下了一片深深的亲情。

有一次走在田间小路上，碰到盲人村民尤世宝。李双印远远地跟他打招呼，“尤世宝，你去干啥啊？”尤世宝一下就听出是李双印的声音，他欣喜地说，“李书记，你回来啦！”看到村民对自己如此熟悉和热情，李双印的心头热乎乎的。

李双印在工作中尽心尽力、尽职尽责、勇于担当，做到用心扶贫，与贫困户心连心；用情扶贫，与贫困户情同手足；用力扶贫，给贫困户传递正能量，激发内生动力。贫困户的家，他都了如指掌，村民们也把他当亲人。这段亲情已经深深烙印在山咀村每一位村民的心里。

他一到山咀村就下定了决心，一定要“修好致富路、打造平安村、吃上放心水、建设环境美”，要把山咀村打造成和谐、富裕、幸福的美丽乡村。李双印结合上级部署，经过踏查论证后，给山咀村定下扶贫工作重点和目标。五年来，他带领长春市公安局扶贫队扎根山咀村，奔走在争取党委政府和相关部门政策与资金支持的路上，奔走在改善山咀村道路交通、基础设施、村容村貌的施工现场，奔走在为贫困户新建住房、养殖增收、联系务工、农副产品销售的坑头田间，取得了建设疏果大棚、联合创办企业、壮大集体经济、全村共同致富的累累硕果。

现年 58 岁的李双印，从基层民警起步，成长为九台市公安局主管刑侦工作副局长、政委，直至调入长春市公安局指挥部办公室担任副主任、再到长春市公安局山咀村第一书记，并于 2020 年 5 月被提拔为长春市公安局维稳支队政委。李双印的角色转变不可谓不大，不变的，是他忠诚事业的始终如一，是他爱民为民的拳拳之心。